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7ª ETAPA DE ATIVIDADES PEDAGÓGICAS NÃO PRESENCIAIS DO ENSINO FUNDAMENTAL, DE 

HISTÓRIA.  DATA: 17/05 A 28/05. 

LEIA COM ATENÇÃO O TEXTO E RESPONDA AS QUESTÕES  

 

REVOLUÇÃO INDUSTRIAL 

 
 

NA HISTÓRIA, O FLUXO NATURAL DOS ACONTECIMENTOS MOSTRA QUE É NECESSÁRIO 

ATENDER AS NECESSIDADES DA SOCIEDADE. ASSIM ACONTECEU UMA DAS MAIORES 

REVOLUÇÕES DA HISTÓRIA DA HUMANIDADE A REVOLUÇÃO INDUSTRIAL. NUM PERÍODO 

EM QUE O PODER DA IGREJA E DA NOBREZA NA IDADE MÉDIA JÁ NÃO TINHA MAIS 

SIGNIFICADO E A SOCIEDADE NECESSITAVA DE MUDANÇAS. 

TUDO COMEÇOU NA INGLATERRA, EM MEADOS DO SEC. XVIII ISSO PORQUE ESTE PAÍS 

TINHA VÁRIOS PONTOS A SEU FAVOR: POSSUÍA GRANDES RESERVAS DE CARVÃO MINERAL 

EM SEU SUBSOLO E ESTA ERA A PRINCIPAL FONTE DE ENERGIA PARA MOVIMENTAR AS 

MÁQUINAS E AS LOCOMOTIVAS À VAPOR, POSSUÍAM GRANDES RESERVAS DE MINÉRIO DE 

FERRO, PRINCIPAL MATÉRIA-PRIMA UTILIZADA NESTE PERÍODO, OUTRO FATOR QUE 

FAVORECEU A INGLATERRA FOI A GRANDE QUANTIDADE DE TRABALHADORES 

PROCURANDO EMPREGO NAS CIDADES INGLESAS ALÉM DO FATO DA BURGUESIA TER NA 

ÉPOCA CAPITAL SUFICIENTE PARA FINANCIAR AS FÁBRICAS, COMPRAR MATÉRIA-PRIMA E 

MÁQUINAS E CONTRATAR EMPREGADOS. 

AS PRIMEIRAS INDÚSTRIAS: FORAM AS DE TECELAGEM, COM A INVENÇÃO DO TEAR 

MECÂNICO QUE SUBSTITUÍA O TRABALHO DOS TECELÕES ARTESANAIS, DAÍ PARA FRENTE O 

DESENVOLVIMENTO TECNOLÓGICO FOI ACONTECENDO CADA VEZ MAIS RAPIDAMENTE, 

POIS PARA CADA PROBLEMA APRESENTADO EM UMA MÁQUINA ERA NECESSÁRIO UM NOVO 

INVENTO PARA APERFEIÇOA-LA, ENTRANDO EM UM CICLO DE GRANDES INVENÇÕES. 

OUTRO IMPORTANTE PROCESSO QUE SE ESTABELECEU NESSA ÉPOCA FOI O INÍCIO DO 

CAPITALISMO, SISTEMA SOCIAL EM QUE O CAPITAL ESTÁ EM MÃOS DE EMPRESAS 

PRIVADAS OU INDIVÍDUOS QUE CONTRATAM MÃO DE OBRA EM TROCA DE SALÁRIO. 

 

PERÍODOS QUE MARCARAM A REVOLUÇÃO INDUSTRIAL 
HÁ TRÊS PERÍODOS QUE SE DESTACAM NO PROCESSO DE INDUSTRIALIZAÇÃO: 

 1760 A 1850: A REVOLUÇÃO INDUSTRIAL SE RESTRINGE À INGLATERRA, ESPECIALMENTE 

COM A INDÚSTRIA TÊXTIL E A ENERGIA A VAPOR. 

 1850 A 1900: A REVOLUÇÃO INDUSTRIAL ESPALHA-SE POR PAÍSES DA EUROPA, AMÉRICAS E 

ÁSIA PRINCIPALMENTE, AUMENTANDO À CONCORRÊNCIA, AS FERROVIAS SE EXPANDEM; 

SURGEM NOVAS FORMAS DE ENERGIA, COMO A HIDRELÉTRICA E A DERIVADA DO 

PETRÓLEO. HÁ TAMBÉM TRANSFORMAÇÕES NOS MEIOS DE TRANSPORTE, COM A INVENÇÃO 

DA LOCOMOTIVA E DO BARCO A VAPOR. 

 1900 ATÉ HOJE: SURGEM OS CONGLOMERADOS INDUSTRIAIS E MULTINACIONAIS, A 

PRODUÇÃO TORNA-SE AUTOMATIZADA, SURGE A PRODUÇÃO EM SÉRIE, OCORRE A 



EXPANSÃO DOS MEIOS DE COMUNICAÇÃO, AMPLIA-SE A INDÚSTRIA QUÍMICA E 

ELETRÔNICA, SURGE A ENGENHARIA GENÉTICA E A ROBÓTICA. 

 

CONDIÇÕES DE TRABALHO E REVOLUÇÃO SOCIAL 
A ILUSÃO DE TRABALHO REMUNERADO PARA OS EMPREGADOS E NOVAS PERSPECTIVAS 

PARA A SOCIEDADE DA ÉPOCA, LOGO CAÍRAM POR TERRA, EM FUNÇÃO DAS PÉSSIMAS 

CONDIÇÕES DE TRABALHO QUE OS EMPREGADOS TINHAM QUE RESISTIR. AS FÁBRICAS 

ERAM PRECÁRIAS, COM AMBIENTES MAL ILUMINADOS, ABAFADOS E SUJOS. OS SALÁRIOS 

ERAM MUITO BAIXOS E COM A DEMANDA CRESCENTE DE TRABALHO CHEGAVA-SE A 

EMPREGAR MULHERES E CRIANÇAS. OS EMPREGADOS CHEGAVAM A TRABALHAR ATÉ 18 

HORAS POR DIA E ESTAVAM SUJEITOS A CASTIGOS FÍSICOS DOS PATRÕES. NÃO HAVIA 

DIREITOS TRABALHISTAS COMO, POR EXEMPLO, FÉRIAS, DÉCIMO TERCEIRO SALÁRIO, 

AUXÍLIO DOENÇA, DESCANSO SEMANAL REMUNERADO OU QUALQUER OUTRO BENEFÍCIO. 

COM ESSA REALIDADE, OS TRABALHADORES COMEÇARAM A SE ORGANIZAR, PARA LUTAR 

POR MELHORES CONDIÇÕES DE TRABALHO. COMEÇARAM A SE ORGANIZAR COM O 

OBJETIVO DE MELHORAR AS CONDIÇÕES DE TRABALHO, DANDO ORIGEM ÀS PRIMEIRAS 

ORGANIZAÇÕES SINDICAIS. 

CURIOSIDADES: 
FOI EM 1706 QUE É INVENTADO O PRIMEIRO MOTOR A VAPOR, PARA SER USADO EM UMA 

MINA DE CARVÃO. O RESPONSÁVEL PELO INVENTO FOI O ENGENHEIRO INGLÊS THOMAS 

NEWCOMEN.                (FONTE: GUIA DOS CURIOSOS) 

 

ATIVIDADE: 

 



 

DESVENDE O ENIGMA PARA DESCOBRIR UM DOS PRINCIPAIS SÍMBOLOS DA REVOLUÇÃO 

INDUSTRIAL.

 


